

南宁启动“强化诚信建设,优化营商环境提升行动”

本报讯(韩沛 夏秋峰)近日,广西南宁市创建全国文明城市“强化诚信建设,优化营商环境提升行动”启动仪式在南宁市民中心举行。启动仪式由市委改革办和行政审批局联合主办,市人社局、市市场监管局、市税务局、市司法局、市交通运输局、市金融办等部门协办。当日,市发展改革委、市行政审批局及各责任单位在政务大厅开展了“强化诚信建设,优化营商环境提升行动”现场宣传活动。活动现场通过播放“信用南宁美好生活”宣传片、优化营商环境标语,摆放信用宣传展架,发放信用宣传手册、《2020年南宁市创建全国文明城市市民手册》,提供现场咨询服务等方式,向广大市民进行“强化诚信建设,优化营商环境”主题宣传教育。据了解,“强化诚信建设,优化营商环境提升行动”是南宁创建全国文明城市总指挥部印发实施《首府南宁创建全国文明城市“十大提升行动”工作方案》中的一个重要内容。行动将从2020年7月初持续至2021年6月底,将加快社会信用体系建设,树立“守信收益、失信受限”导向,深入推进商务诚信、社会诚信和司法公信建设,构建以信用为基础的新型监管机制,营造公平竞争、规范有序的市场环境;全面推进政府守信践诺,畅通政企沟通机制,构建亲清新型政商关系;全方位降低企业运营成本,持续推进减税降费,全面打造诚信兴商、成本竞争力强、宜居宜业的首府营商环境。

文明新风拂面来

——甘肃省白银市开展“三晒三比三赛”乡村文明行动综述

银文

实现物质和精神“双脱贫”才是打赢脱贫攻坚战、建设美丽幸福家园的关键。今年4月以来,甘肃省白银市结合脱贫攻坚和农村精神文明建设实际,在全市集中开展“三晒三比三赛”乡村文明行动,即以晒“三风”、晒荣誉、晒整洁;比发展、比健康、比贡献;赛体育、赛文化、赛技能为载体,以践行社会主义核心价值观为统领,以培育社会主义新型农民为目标,大力营造见贤思齐、向善向上的文明乡风,助力全面建成小康社会。

对重点工作进行细化分解,做到责任清、任务明。各县区、各部门实行“一周一调度,一月一汇报”的工作机制和“两报一令”绩效考核机制,推动活动扎实有效开展。部门各司其职,联动形成合力。宣传、文旅、科技、卫健和司法等部门积极开展“送+种”志愿服务活动,送文化下乡、“种”精神财富,送农技下乡、“种”致富希望,送卫生下乡、“种”健康理念,送法律下乡、“种”法治意识到乡村到农户。商务部门组织的“直播电商带货大赛”活动,开拓了特色产品销售渠道;文旅部门组织的“决战决胜脱贫攻坚文化在行动”系列文化培训展演活动,丰富了群众的精神生活;农业农村部门创新开展“五星级”乡村创评活动;

妇联组织采取“五级联包”方式推进“美丽庭院”创建,让“美丽庭院”创建成为白银乡村振兴战略的突破口和着力点。核心价值引领,强化教育引导。将培育和践行社会主义核心价值观贯穿于整个行动的始终,引导群众广泛参与,切实加强农村精神文明建设。截至目前,全市共组织开展现场会等103场(次),树立好人有好报、德者有得的价值导向;组织开展“文化进万家”“戏曲进乡村”等活动143场(次),让文化活动滋养群众精神;组织开展技能培训、比赛117场(次),引导农民争当有知识有技术的“好把式”和致富能手;组织开展农民运动会、广场舞比赛等23场(次),提高群众的健康水平和幸福指数。

强化典型示范,突出思想内涵。活动开展以来共打造家风家训馆、乡风社风馆、文化长廊等共470个,组织开展“最美家庭”“最美人物”等先进事迹巡讲61场(次)。全市多个乡镇利用善行义举红黑榜、孝道红黑榜,晒出本村“最美家庭”“身边好人”“好婆婆好媳妇”“五星级文明户”,为村民树立学习的榜样,引导群众见贤思齐、相互学习,形成崇尚先进、争当先进的良好社会风尚。培育乡村特色,增添乡村活力。推动各乡镇实施“一乡一特色、一村一精品”工程,强化品牌意识,形成全市上下“三晒三比三赛”乡村文明行动齐头并进、遍地开花的良好局面。景泰县喜泉镇创新“五看一比”环境卫生评选机制,助力庭院环境“内在美”,“晒”出

农村美丽、舒适、和谐、宜居的生活环境。白银区水川镇顾家善村开展的“敬老生日宴,共享幸福年”活动,展示了乡村“孝老爱亲”良好民风。提升宣传张力,营造浓厚氛围。充分利用市属新闻媒体、新甘肃、今日头条、抖音平台、微信公众号、微信群等各级各类媒体,形成宣传矩阵,以文字、图片、视频等多种形式进行宣传,共刊播各级各类新闻稿件2481篇,营造了浓厚的比晒赶超氛围。加大对外推送力度,宣传鲜活经验和成功做法,让全市所有行政村“村容村风整洁文明、家庭环境干净舒适、精神状态积极乐观、生活方式文明健康”,使“三晒三比三赛”乡村文明行动成为白银市农村精神文明建设和脱贫攻坚工作的响亮品牌。



茅台集团 MOUTAI GROUP 全国文明单位

全国精神文明建设经验·交流征文 片仔癀杯 漳州片仔癀药业股份有限公司联办

2020年四川省劳模工匠宣讲团开讲

本报讯(记者 胡桂芳)7月20日,2020年四川省劳模工匠宣讲团开讲。此次宣讲围绕脱贫攻坚、新冠肺炎疫情防控等重点工作,采取现场宣讲、直播宣讲、拍摄宣传片等多元方式,走进工厂车间、校园讲堂、社区广场、机关企事业单位,开启全省宣讲征程,激发广大职工的劳动热情和创造潜能,为决战决胜脱贫攻坚、推动成渝地区双城经济圈建设贡献智慧和力量。据悉,2020年劳模工匠宣讲团成员在去年“英雄机长”刘传健、“时代楷模”其美多吉等39名劳动模范、先进工作者、大国工匠、四川工匠的基础上,新增黄晓波、张渠伟、李媛媛等7名劳模工匠成为宣讲团成员,讲述他们爱岗敬业、匠心筑梦、奋斗圆梦的故事,让劳模精神、工匠精神成为社会新风尚的引领者。

四川眉山开展暑期文明旅游宣传活动

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)近日,在四川省眉山市著名景区三苏祠外,眉山市文化广播电视和旅游局、市旅游协会开展了一场暑期文明旅游宣传活动。随着暑假的到来,学生出游人数增多,据了解,此次活动重点在引导广大学生养成文明旅游、安全出行的好习惯,随时随地的做到“语言美、形象美、举止美”。活动现场,志愿者向广大市民游客,特别是学生,宣讲文明旅游知识,倡导大家在旅游途中要遵守当地的风俗习惯,不乱刻乱画,不乱扔垃圾,不随地吐痰,在疫情防控期间外出要做好个人防护等。除宣讲外,现场志愿者还发放了《文明旅游手册》《绿色健康出行、文明有礼旅游倡议书》,以及疫情防控知识等宣传资料。

國窖 1513 泸州老窖 全国文明单位 天地同醉 人间共生

LS 全国精神文明建设 600592 新闻摄影比赛 龙轴杯 全国文明单位 福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



近日,江苏张家港出入境边防检查站联合广西壮族自治区三江侗族自治县独峒镇政府打造“独住侗品”特色电商扶贫网红馆,以“电商+扶贫”网红直播带货为模式,邀请广州蜗居影业工作人员对当地侗娘进行专业培训,借助互联网传播优势对侗乡的农产品全方位直播带货。图为7月14日,江苏张家港出入境边防检查站邀请广州蜗居影业工作人员向独峒镇侗娘教授直播带货产品展示技巧。冯钰 章碧玉 摄

为村民的美好生活而奋斗

本报记者 漆世平

距离四川省甘孜州九龙县120余公里的俄尔彝族乡洼铺子村,是个彝族聚居村,全村目前有4个村民小组,263户1031人,其中有建档立卡贫困户37户141人,已于2019年4月实现脱贫摘帽。2018年1月22日,32岁的成都职业技术学院(以下简称“成职院”)辅导员张明离开怀有8个月身孕的妻子,从成都来到洼铺子村。到今年7月22日,张明来到洼铺子村就有两年半的时间了。在这段时间里,儿子从呱呱坠地到蹒跚学步,从咿呀学语到吐字清晰,张明都没有陪伴在身边。“错过了儿子很多的成长瞬间,也没能陪在妻子身边,跟她一起分担育儿的艰辛,这是我一生的遗憾。”张明感慨地说。然而,他把更多的时间留给了洼铺子村和这里的村民,扑下身子、扎根农村、积极探索。今年年初,在两年援藏期满后,张明又主动要求延长一年,继续留在了洼铺子村,为村民的美好生活而奋斗。

“只有把村民装在心里,才能走进村民的心里。”

“大姐,最近生活怎么样?有什么困难?”7月16日上午11点,冒着小雨,张明在洼铺子村2组组长邱么有康的陪同下走进了建档立卡贫困户尼卜尔珍的家。尼卜尔珍患有股骨头坏死症,和

丈夫离婚后,独自带着女儿居住,主要靠低保和村上的部分分红收入维持生活。“张老师,我家女儿被阿坝职业学院录取了,感谢您两年来的帮助。”张明刚进屋坐下,尼卜尔珍便迫不及待地告诉了他这个好消息。尼卜尔珍的女儿今年18岁,是成职院精准扶贫教育基金资助的贫困学生之一,从2018年以来,张明每年都会将1万元的资助金送到她的手中。离开尼卜尔珍家后,张明又马不停蹄地赶往下一户建档立卡贫困户,“争取明天天黑之前能把村里现有的37户贫困户都走访一遍,看看大家生活上有什么困难,需要哪些帮助。”“只有把村民装在心里,才能走进村民的心里。”两年多的时间里,张明始终牢记自己作为一名共产党员的初心和使命,用实际行动全心全意为村民服务。

“便民路修好了,村里的孩子上学更方便了。”

从洼铺子村到乡上有一条仅供行人通过的小道,村民要往外运送核桃、花椒、油菜等产品只能绕道。之前,那条小道路面结了青苔,雨天极易滑倒,村民出村办事,村上的孩子去乡中心校上学,都极不方便。在张明的协调下,2019年6月,成职院投入25.6万元,将便民路纳入帮扶内容,硬化了2公里的小道,其中乡中心校至洼铺子村1.5公里,洼铺子村一、四组至村幼儿园共500

米。“便民路修好了,村里的孩子上学更方便了,村民的生产生活也更便捷了。”张明说道。

两年多来,在张明的张罗下,洼铺子村的基础设施建设不断升级,村民的生产生活条件不断改善。给村民装修干净整洁的卫生间,安装住房玻璃,给贫困户安装太阳能……这一件一件,都是张明为村民办的实事、贴心事。

“等到土猪出栏时,村民的分红又可以翻倍了”

在张明到洼铺子村来之前,村里基本没有产业,村民零散种了些核桃、花椒等经济作物。为改变全村无支柱产业、群众没有增收来源的贫困现状,张明和村干部提出养殖土猪的计划。

为建设土猪养殖场,张明和村干部向上级部门争取资金,在洼铺子村建设圈舍40间,为了确定养殖品种和规模,张明向周边乡镇多方学习,与村干部经多方联系和新希望集团签订了代养协议。目前已卖出土猪798头,集体经济收入达18万元,全村村民都可以分红。为扩大养殖规模,促进村民增收,今年6月,张明又向成职院申请了一笔资金,打算扩建圈舍40间。“等圈舍建成后,一批次就可代养土猪800头,等到土猪出栏时,村民的分红又可以翻倍了。”张明说道。

与此同时,为帮助九龙县发展产业,张明还积极向成职院申请,在九龙县实施以购代捐项目1个,购买花椒油6.7万元,带动90户330人困难群众增加收入。

“教育扶贫是阻断贫困代际传递的根本途径”

洼铺子村的小学生都在乡中心校读书,张明经常到学校看望孩子们,了解他们的学习生活情况。学校操场因年久失修,很多地方已经坑坑洼洼,既不方便上体育课也不安全。2018年11月,张明向成职院反映了这一情况,成职院筹措资金帮助学校建成了多功能运动场。

“运动场刚修好,学校就承接了为期4天的九龙县第13届园丁杯篮球赛,现在小朋友们白天在运动场上开心地运动做游戏,晚上师生们一起欢快地跳起民族舞蹈,学校的文化体育生活丰富了不少。”俄尔彝族乡中心校校长江正强说道。就在上个月,张明又向成职院申请了3.18万元资金,在村两委活动中心的旁边为洼铺子村幼儿园的小朋友建起了一个儿童乐园、滑梯、秋千、摇摇乐、跷跷板等游乐设施应有尽有。

“教育扶贫是阻断贫困代际传递的根本途径。”张明认为,在农村普及教育,提高村民的思想道德意识,提升村民脱贫致富的技能和本领,扶贫扶志扶智,拔除贫根,才能确保贫困人口彻底稳定消除贫困。